

С праздником вас, дорогие женщины!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РУДНЫЙ ЖЕЛЕЗО КОВДОР

Орган партийного комитета, профсоюзного комитета и дирекции
Ковдорского горнообогатительного комбината

№ 10 (395)
Год издания 8-й

ПЯТНИЦА, 6 марта 1970 года

Цена 1 коп.

100 дней—100 трудовых подарков Родине!

Труженики горнообогатительного комбината план февраля месяца и свои сообязательства успешно выполнили по всем показателям. Горняки в феврале добыли 19.500 тонн руды сверх плана. План вскрышных работ выполнен на 100,1 процента, перевыполнили свой месячный план по бурению, пробурено 1.177 погонных метров сверх плана.

Обогатители февральский план по переработке руды перевыполнили на 38.480 тонн, по выпуску железного концентрата на 14.963 тонны, по содержанию железа в концентрате на 0,1 процента.

План отгрузки железного концентрата череповецким металлургам перевыполнен на 20.554 тонны.

Труженики цеха технологического транспорта обеспечили перевозку руды на обогатительную фабрику и перевозку вскрыши, обеспечив ритмичную работу рудника и фабрики.

Отлично потрудились в феврале месяце передовые смены: А. Мурашкина, О. Чистова, Ф. Никитина и другие.

Передовыми производственными ками явились: А. Миролюбов, З. Степанова, П. Глущенко, П. Пашкевич, В. Съедина, бригады водителей М. Войтенко, Н. Мушинского и ряд других.

Хороших показателей добились коллективы цехов и в первые дни марта.

Настроение и красота

Я признался Галине Васильевне, что просто не знаю о чем ее спросить, поэтому лучше будет послушать ее, пусть расскажет о себе.

«О себе, о своей работе?» — спросила она.

— Вы знаете, о работе женского парикмахера трудно что-либо сказать. Почему-то существует мысль, что прическа не заслуживает серьезного разговора. Я думаю, что в жизни оно выходит иначе. Наверное, вам приходилось замечать, с каким интересом смотрят женщины передачи по телевизору, когда показывают прически.

Думаю, что мужчины должны понять своих жен. Прическа — это настроение женщины, ее красота».

— Слышите, мужчины? Мне кажется Галина Васильевна говорит правду. Сделать красивую прическу нелегко.

— «Иногда приходит женщина в парикмахерскую и говорит: — Сделайте мне вот такую прическу, а она, эта прическа, вообще ей не к лицу. Приходится убеждать ее», — продолжает свой рассказ Галина Васильевна.

— «Смотришь, пришла обычная женщина, а со стула встала королева... Довольная прической и своим видом, говорит мастеру, что теперь муж ее не узнает и что будет ходить только к этому мастеру».

Мастер и клиент. Какова мысль Галины Васильевны по поводу того, что клиенты часто выбирают постоянного парикмахера?

— «Так, обычно женщина выбирает себе мастера. Очевидно, это хорошо. Значит этот мастер понравился женщине, удовлетворяет ее вкусы, требования, если хотите, капризы».

— Правда, больше, со вкусом бывают наши молодые посетители. Они знают, чего хотят, так как постоянно следят за современными прическами. Труднее с женщинами старшего возраста. Они тоже знают чего хотят, но

говорить об этом стесняются. В таких случаях они просят сделать прическу на свое усмотрение. Этим мы берем на себя полную ответственность и за выбор прически, и за ее выполнение.

Я спрашиваю Галину, как она добивается того, чтобы каждый раз быть на высоте, иными словами — как повышает свое мастерство?



— О, — восклицает она, — за новинками мод приходится следить постоянно. Журнал «Служба быта» — это больше наше, парикмахерское издание.

— Обычно, в журнале не всегда найдешь то, что хочешь. Эскиз, зарисовки прически и все другие детали приходится доделывать самим. Тут все зависит от твоего мастерства, фантазии.

— Парикмахером работаю с 1967 года. Училась у мастера Лидии Яковлевны Якубович, ко-

торая в настоящее время живет и работает в г. Заполярном.

— Почему пошла парикмахером? Просто мне хотелось делать людям приятное, радостное. А вообще, профессию парикмахера полюбила еще в юности, позже это увлечение стало моим призванием.

— Понимаете: пусть это для кого-либо будет чуть наивным, но я понимаю возможность того, что делаю и это приносит мне удовлетворение.

— Чем увлекаетесь еще? — спрашиваю ее.

— Особенного занятия нет. Семья, и это понятно каждому, времени лишнего мало. Люблю читать книги, особенно об искусстве, — ответила Галина.

— Когда наступают праздники, вы обращаетесь к кому-либо из своих коллег или делаете прическу себе сами? — задаю я Галине вопрос. — Галина смеется и отвечает:

— «У нас получается, как у того сапожника, который всю жизнь ходит без сапог. Не подумайте, что я сказала ради красного словечка».

— Накануне праздника, как всегда, некогда позаботиться о своей прическе. Зато, сколько морального удовлетворения есть от того, когда видишь на улице или в гостях женщину, которой твоя прическа сделала этот праздник двойным...».

О Галине Васильевне, заведующая быткомбинатом Мария Андреевна Кашеева отзывалась так:

— «Мастер врожденный, хочется пожелать, чтобы Галина своей богатый опыт передавала подругам по работе, учила мастерству молодых».

Мне остается дополнить, что разговор мой состоялся с мастером парикмахерской Галиной Васильевной Павловой.

Возму на себя смелость и ответственность, в канун Международного женского дня — 8 марта, поздравить Галину с праздником.

М. КОВАЛЬ.

Результат дружного труда

Претворяя в жизнь принятые социалистические обязательства в честь юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив обогатительной фабрики успешно выполняет их по всем технико-экономическим показателям.

В прошедшем году коллектив фабрики выдал сверх плана 53.046 тыс. тонн концентрата с содержанием железа 63,1 процента. Хорошими темпами работают обогатители в текущем году.

На состоявшемся заседании фабричного комитета были подведены итоги работы и выполнения социалистических обязательств за январь.

Лучших показателей добился коллектив цеха дробления (начальник цеха тов. Белов Б. Ф.). По второй группе первое место присуждено коллективу хвостового хозяйства (начальник цеха тов. Иевлев В. Д.).

По третьей группе — механическая служба обогащения, по четвертой группе — электрослужба участка обогащения.

Этим коллективам присуждено Красное знамя, переходящие вымпелы и денежные премии.

Фабричный комитет указал на ряд упущений и недостатков в работе участка сантехпромышленности и ремонтно-строительной группы.

В этих службах руководители А. Полударов и Ю. Сазонтов не совсем серьезно относятся к

выполнению сообязательств, в течение нескольких месяцев здесь отсутствуют конкретные обязательства.

Наблюдаются случаи, когда некоторые товарищи осмеливаются брать на себя ответственность составлять сообязательства без обсуждения в своем коллективе и преподносят это, как вполне соответствующий действительности документ, на обсуждение фабкома.

Так, бригадир слесарей тов. Слиж Н., временно исполняющий обязанности механика, без ведома коллектива «сочинил» сообязательство за январь и принес его в фабком только 22 февраля.

Разве может такое лицемерие говорить о том, что на участках фабрики в вопросах принятия сообязательств все нормально.

Коллектив фабрики умеет трудиться, с каждым днем он все больше наращивает трудовые темпы. В сменах, бригадах и службах трудящиеся готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Отлично трудятся передовики производства Н. Атапин, П. Глущенко, Ю. Кузнецов, Сеченников, И. Исифов и ряд других.

Новые трудовые подарки в честь этой даты коллектив выполняет с честью.

Ж. БАДРАКОВ,
председатель фабричного комитета обогатительной фабрики.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Труженицы нашего комбината приняли самое активное участие в выполнении государственного плана 1969 года и сообязательств в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Свой праздник — Международный женский день — они встречают отличными показателями в работе и активным участием в общественной жизни.

Администрация и профком комбината по представлению цеховых комитетов и руководства цехов поощрили 179 лучших производственников. Из их числа:

60 человек награждены Почетными грамотами; 40 человек получили премии; 79 женщинам объявлены благодарности. Среди них: З. Плетнева, В. Съедина, Т. Фенюк, А. Сохова, Н. Сторожинская, Т. Гришина, В. Друсинова, Т. Еремеева, М. Струкова, Л. Захарова, Е. Гомзикова, Е. Литомина, М. Блаженко, Д. Корнеева, В. Климова, Е. Зацепина и многие другие.

Администрация и профком поздравляют всех женщин комбината с Международным женским днем, желают им успехов в труде и счастья в личной жизни.

Заботы о подготовке к севу

Партийная организация отдела рабочего снабжения комбината 2 марта подводила итоги подготовки к весенне-полевым работам в подсобном хозяйстве.

Коммунисты на своем собрании заслушали доклад директора подхоза В. Чистякова о хоре ремонта сельскохозяйственной техники. Докладчик охарактеризовал положение с ремонтом техники и инвентаря, подготовку хозяйства в целом к весенне-полевым работам.

Он отметил, что ремонт сельхозтехники осуществляется по графику, но есть еще недостатки, которые способствуют удлинению сроков ремонта.

Так, из 13 колесных и гусеничных тракторов, 9 тракторов отремонтированы полностью, а 4 требуют замены некоторых деталей, которых, к сожалению, нет в наличии. Тракторные прицепы отремонтированы частично. К ремонту сеялок не приступали, также не изготовлены катки для прикапывания почвы после вспашки.

Докладчик отметил, что до сих пор в хозяйстве еще низкий уровень трудовой дисциплины. Имеется ряд нарушений и, несмотря на административные и другие меры, принимаемые к нарушителям, имеют место случаи прогулов.

Отмечалось также плохое использование автотранспорта и тракторов, несвоевременное проведение вывозки удобрений и навоза на поля и их рассыпку там.

В. Чистяков заявил, что необходимо своевременно и в достаточном количестве внести в почву минеральные удобрения. В

настоящий период эти удобрения вывозятся и имеются в наличии 186 тонн калийных солей, 120 тонн аммиачной селитры, но отсутствует пока суперфосфат.

Плохо обстоят дела с кадрами животноводов и полеводов, но тем не менее принять на работу не имеется возможности ни одного человека из-за отсутствия жилой площади. На подхозе вот уже почти год стоит незаселенный первый 8-квартирный дом, который требует ремонта, но вопрос о ремонте до сих пор не решен.

В выступлениях Н. Овсянникова, М. Зайцева, Н. Углова и К. Аксеновой выражалась тревога по многим недостаткам, которые имеют место в работе подсобного хозяйства.

Выступающие отмечали, что до сих пор не осуществляется прием в ремонт и из ремонта техники по акту. Многие агрегаты по-прежнему поступают в ремонт с неочищенной осенней грязью. Прицепные тележки, вышедшие из ремонта, не покрашены.

Есть много замечаний по соблюдению правил техники безопасности при ремонте агрегатов. И до сих пор не ощущается тревоги руководителей хозяйства в вопросах недостающего количества сеялок, нехватки минеральных удобрений.

Коммунисты парторганизации потребовали от руководства подсобного хозяйства усиления темпов ремонта сельхозтехники, быстрого завоза удобрений на поля, чтобы своевременно провести весенне-посевную кампанию.

А. ПЕТРОВ.

Больше внимания запросам трудящихся

Прошедший год был годом возвращения социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив базы орсса вместе со всеми труженниками города включился в это соревнование и принял на себя повышенные обязательства. Принятые социалистические обязательства труженники базы успешно выполняют.

В связи с неблагоприятными условиями осенью 1969 года, картофель, овощи и фрукты начали поступать к нам с запозданием. И несмотря на трудности, связанные с выгрузкой, коллектив базы успешно справился с этой задачей. Картофель, фрукты и овощи были выгружены своевременно и без потерь, при этом простой вагонов под выгрузкой был сокращен. Необходимо отметить, что на выгрузке вагонов в осеннюю кампанию большую помощь оказали коллективы цехов комбината, треста и других организаций.

Примерно и слаженно трудились наши передовики производства, такие как М. Голидонова, Фидоренко, Яровицин, Антоненков, Аристов и другие.

Каждый честный труженник гордится результатами своего труда, радуется тому, что приносит пользу другим, а это, в свою очередь, приносит удовлетворение своей работой.

Удовлетворены ли работники базы результатами своего труда? Конечно — нет!

Ведь оценку работе нашего коллектива дает покупатель. Ему не интересно как и за счет чего выполнен план товарооборота. Его интересует полное удовлетворение потребности в промышленных и продовольственных товарах. Только тогда, когда запросы и потребности покупателя обеспечены, он будет доволен, а значит, и мы работники торговли будем удовлетворены результатами своего труда.

На собраниях, заседаниях, активках, проходящих на предприятиях города, слышишь какие перспективы развития предусматриваются на ближайшие годы в развитии промышленности города. Отрадно это слышать, но хочется услышать и перспективы развития нашего хозяйства, в частности, продовольственно-промышленной базы.

Никому не секрет, что снабжение продовольственными товарами трудящихся города из года в год становится хуже.

Поэтому многие жители, выезжая за пределы города, стараются купить и привезти себе виноград, сливы, апельсины и другие фрукты, так как купить их в нашем городе они не имеют возможности. А ведь мы могли бы полностью обеспечить жителей города фруктами, если бы было построено фруктохранилище. Су-

ществующее хранение фруктов явно неудовлетворительно, поэтому не может быть разговора о полном удовлетворении запросов трудящихся. Отдел рабочего снабжения несет постоянные убытки от порчи фруктов.

Отсутствует тарный склад, а тара хранится на открытой площадке, что тоже приносит убытки.

Хранение скоропортящихся продуктов не обеспечивается, так как емкость, имеющегося холодильника, недостаточна для обеспечения потребности населения.

Отсутствует квашпункт, позволяющий продавать населению города квашеную капусту в течение года.

Имеющийся продовольственный склад, по своему объему не обеспечивает нормальное хранение продовольственных товаров.

Растет спрос на мебель, а склада для ее хранения нет.

С ростом спроса покупателей увеличивается товарооборот, который с 1960 года возрос вдвое, а объем складских помещений остается на уровне 1960 года.

С увеличением товарооборота возрастает следственно и грузооборот, а это соответственно требует применения оборудования и механизмов для обеспечения грузо-разгрузочных работ. К сожалению база не имеет таких механизмов и все работы производятся вручную, при этом надо учесть, что на базе 16 человек грузчиков при плане 37 человек.

Поэтому мы вынуждены принимать временных рабочих и зачастую тех, кто по той или иной причине уволен из других организаций за прогулы. Можете представить себе, какие это кадры.

Необходимо отметить недостаточное обеспечение базы автомашинами и автокранами. Автомашины на базу прибывают не к 8 часам утра, а, как обычно, с опозданием на полчаса. Шоферы зачастую отказываются от работы на базе по перевозке грузов, вследствие того, что они теряют часть своего заработка из-за ручной погрузки и выгрузки грузов.

Автохозяйствам, вероятно, необходимо пересмотреть расценки на перевозку грузов и товаров орсса, чтобы материально заинтересовать шоферов.

Очень много имеется простоев вагонов, прибывающих с грузами в контейнерах, потому что автокран обычно выделяется только во вторую смену. Строительство контейнерной площадки позволило бы быстро и своевременно производить разгрузку контейнеров.

Все это необходимо, чтобы полнее обеспечивать спросы трудящихся и работники базы надеются, что им помогут руководители предприятий города получить недостающие помещения.

Л. ВОЛКОВ,
заведующий базой орсса.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Для выяснения вопросов, поставленных в корреспонденции Л. Волкова о строительстве складских помещений на базе орсса, мы обратились к заместителю директора комбината по каппостроительству В. М. Новикову.

Вот что нам он ответил: «В связи с выделением дополнительных денежных средств на объекты строительства четвертой очереди комбината, намечена в этом году закладка промышленно-продовольственного склада на базе орсса с холодильником емкостью около 200 тонн для хранения скоропортящихся продуктов. Остальные объекты будут вводиться в будущем по мере выделения необходимых для этого денежных средств».

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ СПОРТ

В последний день февраля проходили соревнования на первенство комбината по лыжным гонкам на дистанциях три и пять километров. Выступления были успешными, спортсмены показали хорошие результаты.

Среди команд первой подгруппы 1 место завоевала команда обогатительной фабрики, второе — команда рудника «Железный».

Впервые выступавшая в этом виде соревнований команда цеха технологического транспорта за-

няла третье место.

Команда опытной фабрики заняла первое место среди команд второй подгруппы.

В гонках на личное первенство среди мужчин победителями были лыжники В. Петухов, А. Шушков и В. Егоров, поделившие первые места. В личном зачете среди женщин призовые места заняли спортсменки Н. Старицина, Т. Фокина, А. Соснина.

Отлично выступала Н. Старицина, спортсменка — школьница,

воспитанница детской спортивной школы, тренирует которую В. Егоров, спортсмен-разрядник, кандидат в мастера спорта.

В соревнованиях приняли участие 94 спортсмена. Результаты соревнований радуют, чувствуется рост мастерства спортсменов и особенно молодежи. Однако следует отметить, что некоторые руководители цехов и цеховых комитетов несерьезно отнеслись к подготовке соревнований и не смогли скомплектовать команд.

Ремонтно-механический цех, цех сетей и подстанций, автобаза и КИПиА подготовили к соревнованиям по два-три спортсмена.

БИРЮКОВ.

На снимке вы видите спортсменку Н. Старицину, ученицу средней школы, занявшую первое место в гонках на 3 километра.

Фото Ю. Петрухина.



*Благодарим
и поздравляем*

С таким письмом обратилась группа женщин нашего города. В. Губанищева, Н. Кранческу, А. Ермакова, О. Снегирева и Г. Синицина с чувством сердечной благодарности обращаются к врачу-гинекологу Лидии Ивановне Огневой, которая все свои знания, опыт и энергию отдает благородной цели — сохранить здоровье женщинам и маленьким гражданам нашего города. Они поздравляют Лидию Ивановну с праздником, желают ей счастья, успехов и многих лет жизни.

Примерная тематика политинформаций на март 1970 год

1. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

1. Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» — важнейший теоретический и политический документ нашей партии.

Примечание: лекции, доклады, политинформации по Тезисам ЦК КПСС проводятся по тематике, рекомендованной журналом «Агитатор» № 1 за 1970 год и обкомом КПСС.

2. Народы мира готовятся к ленинскому юбилею.

Литература: Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Обращение международного Совета партия коммунистических и рабочих партий. М., Политиздат, 1959.

Степичев М. Народы готовятся к ленинскому юбилею. «Агитатор», 1970, № 2.

Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине. В пяти томах. Том 5-й. Воспоминания зарубежных современников. М., Политиздат, 1969.

Письма В. И. Ленину из-за рубежа. М., Изд-во «Мысль», 1969.

3. Выше организованность, дисциплину, культуру производства и труда!

Литература: Завершающий год пятилетия. «Коммунист», 1970, № 2.

Высокая ответственность перед партией и народом. «Партийная жизнь», 1970, № 3.

Политика, вдохновляющая миллионы. «Правда», 1970, 16 февраля.

Больше деловитости, организованности и ответственности в работе! (С собрания актива Мурманской областной партийной организации). «Полярная правда», 1970, 14 января.

Меньшими силами больше продукции. «Полярная правда», 1970, 11 февраля.

4. Как выполняются юбилейные обязательства?

Литература:

Выполним юбилейные обязательства! «Агитатор», 1969, № 22. Дал слово — сдержал! «Правда», 1970, 10 февраля.

Социалистические обязательства трудящихся Мурманской области. «Полярная правда», 1970, 17 февраля.

Как выполняются принятые социалистические обязательства? «Полярная правда», 1970, 14 февраля.

Местный материал: анализ выполнения юбилейных обязательств.

5. 8-е марта — Международный женский день.

Литература:

В. И. Ленин. Речь на I Всероссийском съезде рабочих 19 ноября 1918 г. (Полн. собр. соч., т. 37).

В. И. Ленин. «Великий почин». (Полн. собр. соч., т. 39, стр. 23—24).

В. И. Ленин. «К женщинам — работницам» и «К Международному дню работниц». Полн. собр. соч., т. 40.

Бочкарева Е. Активные строительницы коммунизма. «Агитатор», 1970, № 3.

Вавилина В. Е. — Женщины

страны Советов. М., О-во «Знание», РСФСР, 1969.

II. МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Советский народ — последовательный борец против фашизма и войны.

Литература:

Международное Совещание коммунистических и рабочих партий. Документы и материалы. М., Политиздат, 1969, стр. 96—98, 322.

Встреча представителей коммунистических и рабочих партий европейских стран. «Полярная правда», 1970, 16 января.

Кузнецов В. — Против фашистской угрозы. «Агитатор», 1970, № 3.

Данилюс Г. — Борьба за мир и безопасность, за социальный прогресс. «Партийная жизнь», 1970, № 3.

Герман Гуатье. — Есть ли шансы для новой политики в ФРГ? «Проблемы мира и социализма», 1970, № 1.

2. Империализм — главный виновник сохранения кризиса на Ближнем Востоке.

Редактор А. А. ПОЗДНЯКОВ.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ:

7 марта приключенческий художественный фильм «Шестой район». Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

8 марта широкоэкранный художественный фильм «Их знали только в лицо». Начало сеансов в 14, 16, 18 часов.

10 марта широкоэкранный художественный фильм «Крах». (I и II серия). Начало сеансов в 18, 21 час.

12 марта для детей художественный фильм «Фантазеры». Начало сеанса в 15 час. 30 мин. Художественный фильм «Приключения учительницы». Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ЮНОСТЬ»

7—8 марта новый широкоэкра-

ный фильм «Влюбленные». Начало сеансов в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

9—10 марта художественный фильм «Секретная миссия». Начало сеансов в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

11—12 марта новый цветной фильм «Николай Сличенко». Начало сеансов в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Все сеансы удлиненные. Новый документальный фильм «Баллада о моем современнике».

13—14—15 марта новый двухсерийный фильм «Агент поневоле». Начало сеансов в 11, 15, 18, 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

8 марта — «Остров «Колдун».

12 марта сборник мультфильмов «Ребята и зверята». Начало сеансов в 10 час. 30 мин.

8 марта — «Остров «Колдун».